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EJERCICIO 1
En el curso vimos que la tasa marginal de sustitucién de una fun-
cién de utilidad Cobb-Douglas U(z,y) = 2“y” estd dada por

TMS =5 x Y
68 =

(a) {Depende este resultado de que a + 8 = 17 ;Esta suma tiene
alguna relevancia para la teoria de la eleccién? (Pista: jrepresenta el
mismo orden de preferencias la funcién de utilidad U’ (z,y) = /z%yP7)

(b) En las canastas donde y = z, ;jcudl de los dos bienes valora m4s
el individuo si a > (7

(c) Una funcién de utilidad es homotética si las RMS sélo de-
penden del cociente entre las cantidades de los dos bienes, no de
las cantidades totales. La funcién de utilidad del punto (a), ;es ho-
motética? Suponga ahora que el individuo obtiene utilidad solamente
de las cantidades de z e y que exceden los niveles minimos de sub-
sistencia, dados por z( e yo. En este caso, U(z,y) = (x — x0)" (y — yO)B.
;Esta funcién es homotética?

(a) Este resultado no depende del resultado de la suma o+ (3, la que, con-
trariamente a lo que sucede en la teoria de la produccion, no tiene relevancia en
la teoria de la eleccion porque las mismas preferencias pueden ser representadas
por una transformacidn monotdénica una funcion de utilidad.

b. Siy=u=x,laTMS = %,por lo que si >0, la TMS = —-dY /dX > 1,
el individuo valora mds X que Y.

c. Una funcion de utilidad es homotética si las RMS solo dependen del
cociente entre las cantidades de los dos bienes, no de las cantidades totales. Es
decir, no de cudn alejado esté el individuo del origen. Calculando la RMS de
forma igual al punto a) se concluye facilmente que la funcion del punto c) es
homotética en (x — xo) y (Y — yo) , pero no en e y.

EJERCICIO 2

Un amante de los vinos decide destinar $3.000 para armar una
pequena bodega. Le gustan dos en particular: un caro Bordeaux
francés de 1997 (wr) que cuesta $200 y un vino californiano, mds
barato, de 1993 (w¢c) que cuesta $40.

(a) ;Cuantas botellas de cada tipo debe comprar para maximizar
su utilidad, la cual viene dada por U(wp,wc) = w%/gwl/g?

(b) {Cémo cambia su respuesta al punto (a) si el precio del vino
francés disminuye a $107



U (F,0)=F®c® =300

(c) Usted, jcémo le asignaria un valor monetario al incremento en
la utilidad del individuo como consecuencia de la baja en el precio
del vino frnacés?

(d) Suponga ahora que la funcién de utilidad del individuo viene

2/3 1/3 . .
dada por U'(wr,we) = wF/ wc/ , ,c6mo cambian sus respuestas a los

puntos (a) - (¢)?
(e) ;Cbémo varia el porcentaje de su ingreso que el individuo gasta

. . . . 2/3 1/3
en vino francés con el cambio en su precio cuando U = wF/ wc/ 7Y

cuando U = \/w;/3wé/3?z_Hay alguna diferencia? ;Por qué?

(a)

4.2 no se ve. copiar solucion de ejercicio 4.2 de word.

Restriccion presupuestaria: 20F + 4C = 300

Sustituyendo: 30F = 300,

F =10 C =25

b. Nueva restriccion:

10F + 4C = 300

5/2 = 2C/F

4C=5F

10F + 5F = 300

F=20 C=25

Notar que esta persona siempre gasta 2/3 de su ingreso en F y 1/8 en C.
Esta es una de las caracteristicas de las funciones de utilidad Cobb — Douglas.

EJERCICIO 3

La soja se produce en condiciones de competencia perfecta. Los
agricultores individuales tienen curvas de costos medios a largo plazo
con forma de "U”, que alcanzan un valor minimo de $3 cuando pro-
ducen 1.000 toneladas.

(a) Si la curva de demanda del mercado de trigo estd dada por

Qp = 2.600.000 — 200.000P,

donde (Qp es el niimero de toneladas demandadas por ano, y P es el
precio de la tonelada, ;cudl sera el precio de la soja en el equilib-
rio de largo plazo? ;Cudnta soja se demandard en total? ;Cudntos
agricultores cultivaran soja?
(b) Supongamos que la curva de demanda se desplaza hacia afuera
a
@ p = 3.200.000 — 200.000P

por un aumento del poder adquisitivo de una parte de la poblacién
de China. Si los agricultores no prevén este aumento (no ajustan su



produccidn), jcudl serd el precio de mercado con esta nueva demanda?
;Cuadl serd el monto de los beneficios de un agricultor tipico?

(d) {Cudl ser4d el nuevo equilibrio de largo plazo? Calcule el precio
de mercado, la cantidad de soja producida y la nueva cantidad de
agricultores en este nuevo equilibrio.

14.5 a. QD = 2.600.000 — 200.000P

En el largo plazo, P = $3, por lo que

QS = QD = 2.600.000 — 200.000(3) = 2.000.000.

Como QS = 2.000.000 toneladas de trigo, hay productores .
b. QS = QD = 3.200.000 - 200.000P
En el corto plazo, QS = 2.000.000, por lo que
2.000.000 = 3.200.000 — 200.000P

1.200.000 = 200.000P P = 36/tonelada

= IT - OT = 1.000(6 - 3) = $3.000.

c. En el largo P = $§3/tonelada.

QS = QD = 53.200.000 — 200.000(3) = 2.600.000 toneladas
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